

履行社会责任



今年是具有里程碑意义的一年。

习近平总书记发表的2020年新年贺词指出：“2020向前，把短板补得再扎实一些，把基础打得再牢靠一
国企业的发展高度，不仅是企业的实力与规模，更体现发展企业的同时肩负社会责任，在精准扶贫、扶危济困、举杯世界传播中国文化，为构建和谐社会作出重大贡献。



泸州老窖荣获首届“四川十大扶贫爱心组织”称号



助推红原脱贫攻坚，泸州老窖精准帮扶



泸州老窖员工志愿者进行爱心支教



泸州老窖精准扶贫的古蔺县龙山镇向田村旧貌换新颜

党有号召 企业行动 打赢打好脱贫攻坚战 不获全胜绝不收兵

四川省是全国扶贫攻坚任务最重的省份之一，党的十八大以来，省委省政府聚焦脱贫，重点打好攻坚战。

党有号召，企业有行动。泸州老窖响应中央打赢脱贫攻坚战的号召，强化政治责任、社会责任，2015年以来，相继在乌蒙山区、四川省藏区彝区两个国家级深度贫困地区，共计募集捐赠资金7.2亿元帮扶3个贫困县、18个贫困村，以敢“下深水”、敢“打硬仗”的责任担当全力落实帮扶责任，扎实推动帮扶工作。

“扶贫要真扶贫、扶真贫，要做到对症下药、靶向治疗，对得起群众的期盼，担负得起党和国家寄予的厚望。”泸州老窖股份有限公司党委书记、董事长刘淼的承诺铿锵有力。

2018年公司募集捐赠资金1亿元帮扶叙永县教育和医疗卫生重点项目，在斩断贫困代际传递和有效缓解因病致贫、因病返贫现象等方面，为叙永县退出贫困县作出巨大贡献。

2015年公司精准帮扶古蔺县龙山镇向田村，2018年按省委省政府要求又精准帮扶红原县麦洼乡滚塘村，在两个村的帮扶过程中，紧紧围绕“精准”二字，用心、用情、用力，在人力、物力、财力上全面支持，在基础设施、智志双扶、产业发展等重点项目上全力攻坚，实施“稻田养鱼”、“以购代捐、以销创富”等特色帮扶项目；2018年底，帮扶的两个县、两个村的脱贫工作已通过县、市、省的验收，脱贫攻坚取得阶段性胜利。如今，两个贫困村在产业发展、基础设施建设、村民教育、群众精神面貌等方面发生了翻天覆地的变化。

2020年，泸州老窖将继续巩固脱贫攻坚成果，探索建立稳定的脱贫长效机制，按照加力加码、提升实效的工作思路，持续加强对两个村的精准帮扶工作，在扎实推进基础设施建设、有力推动产业发展、继续开展教育帮扶和文化帮扶等方面，如期全面完成脱贫攻坚帮扶任务，高质量打赢脱贫攻坚收官之战。

血浓于水 国窖情深 热衷公益事业 担起社会责任

“主动履行社会责任，积极承担公民义务是每一家企业、每一位企业家必有的理念和必备的素质，对泸州老窖来说，感恩是与生俱来的本质和永不磨灭的良知。”刘淼说。泸州老窖履行社会责任，并不仅仅体现于加入脱贫攻坚战场，还在于热衷公益事业。

2012年7月21日至23日，泸州遭受特大暴雨和特大洪水灾害袭击，全市7个区县不同程度大面积受灾，房屋和基础设施受损严重，灾害给群众生产生活和经济发展造成了不同程度的影响。为切实帮助灾区群众渡过难关，支援灾区恢复生产，公司捐赠200万元用于灾区重建。

而泸州老窖历来有“情系灾区，援手相助”的传统，尤其在2008年抗击雨雪冰冻灾害和5·12汶川特大地震、玉树7.1级地震，以及2017年九寨沟地震后恢复重建中，泸州老窖用实际行动彰显着“国窖

力量”。

除此之外，泸州老窖还倾情教育，捐资助学。泸州老窖自2007年发起“感恩泸州，国窖助学”活动，持续捐资资助学生直至大学毕业；公司设立“泸州老窖天府中学发展基金”，决定每年投入不低于600万元的资金，推动泸州老窖天府中学建设成为全国名校；设立“泸州老窖育人基金”；通过“栋梁工程”捐款助学；设立泸州老窖“金教鞭”奖；捐建古蔺县向阳小学；开展义卖活动筹集资金捐资助学；成立泸州老窖爱心基金……

2020年，新型冠状病毒肺炎疫情牵动着全国人民的心。面对疫情，泸州老窖积极行动，第一时间抢购2136万元医疗物资紧急驰援；海外团队、合作伙伴积极响应，一批批应急物资星夜兼程，从北美、欧洲、澳洲、日韩等地采购物资，火速驰援疫情防控……作为大型国有酿酒企业，泸州老窖将继续借助